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Exercice 1 :

U —
On considére la suite (U, ) définie par: {

U,,=(U,~1)" +1, pour tout ne IN
1°) Calculer U, et U,.

2°) a) Montrer que pour tout neIN : 1<U < % :

b) Etudier la monotonie de (U, ).

c) En déduire que (U") est convergente et calculer sa limite.

3°) a) Montrer que pour tout neIN : 0<U , -1< %(Uﬂ —1).
oy 1
b) Déduire que pour tout neIN : U, —-1< o

c) Retrouver alors limU, .

n—+w

Exercice 2 :

u =1

0

Soit la suite réelle (u ) définie sur IR par oy

n+l —
N T
1°) a) Montrer par récurrence que pour toutn € IN,ona: 0<u, <1.
gl

Jn+1.

c) En déduire que (u,) est convergente et calculer sa limite.

b) Montrer que pour toutn € IN, u =

2°) Pour tout n € IN, on pose v, =i2.

n
a) Montrer que la suite v est une suite arithmétique dont on précisera le premier terme et la raison.
b) Exprimer v en fonction de n puis retrouver u_ en fonction de n.

3°) On pose pour toutn € IN, §, =Zuk :

k=0

a) Calculer 5, S, et §,.

1
2Jk+1

c) En déduire que pour toutn € IN, §, 2 Z(V‘n+2 —1) puis calculer lim S .

n—+o0

b) Montrer que pour tout k € IN, Vk+2 —k+1<
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Exercice 3 :

si xe0,1]

f(x):—““x"‘1

f(0)=0

On donne ci-contre le tableau de variation de f

Soit la fonction fdéfinie sur [0,1] par

Soit U la suite définie sur INpar: U, =1 et U , = f(U,)

1°) Montrer que pour tout entier naturelnona: 0<U, <1

1

2°) a) Montrer que pour toutneINona: U, < EU" o

1 n
b) En déduire que U est décroissante et que U, < (E] . Calculer la limite de la suite U.

Exercice 4 : ]

On represente ci-contre la courbe (Cf) d’une fonction fetla droite D: y=x.
1°) Utiliser le graphique ci-dessous pour justifier la proposition suivante :
f(x)=x pour xe [1,7].

y,=1

2°) Soit (u,) la suite définie par : {

u,., = f(u,), pour tout neIN '
Donner u,, u,, u, et u,.Que peut-on dire da la suite (u,) ?
v, =2

3°) Soit (v,) la suite définie par : 3
v ., =f(v,) pour tout nelN

a) Placer sur I'axe des abscisses les points v, v, et v,.
b) Montrer par récurrence que pour tout n€IN ona: 1<y <7.

c) Montrer que (Vn) est croissante.

d) En déduire que (vn) est convergente et calculer sa limite.

oh

/g
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Exercice 5 :

On considére la suite (Un) définie par : 1
==U,, —=U,, pour tout neIN
3 9
1
Soient (Vn) et (Wn) deux suites définie sur INpar: V. =U —EU" et W =3"U,.

1°) Montrer que (I/; )est une suite géométrique et déterminer sa raison, puis déterminer V, en fonction
de n.
2°) Montrer que (Wn)est une suite arithmétique.

3°) Déterminer I'expression de U, en fonction de n.

4°) a) Montrer que pour tout entier naturel neIN ona: 0<U, , <-U. .

n

3(2

b) Déduire que pour tout entier naturel neIN" : 0<U, < o (5] .

c) Calculer alors lim U, .

n—+w

Exercice 6 :

Soit (u,) la suite définie par : o .

u,, =——=—,pour tout neIN
J2-u

1°) Montrer que pour tout heIN,ona: 0<u, <1.

2°) Montrer que (u,) est décroissante, en déduire qu’elle est convergente et calculer sa limite.

N

3°) a) Montrer que pour tout n€IN,ona: u, , < e u,.En déduire que pour tout n€IN,ona:

n+l —

"2

b) Retrouver alors limu,.

n—+oo

4°) Soit (.S'n) la suite réelle définie sur INpar: S, = Zuk .
k=0

a) Montrer que (Sn) est majorée.

b) En déduire qu’elle est convergente.

Exercice 7 :

u,=3
Soit (u,) la suite définie sur IN par : (1+u )
u W R A,

, pour toutnelN
4u
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1°) a) Montrer que pour tout n€lN,ona: 1<u, <3

b) Etudier la monotonie de la suite (u,). En déduire qu’elle est convergente et donner sa limite.

1
2°) a) Montrer que pour tout nelN,ona: O<u ,-1< g(“n -1).
. 1y o
b) En déduire que pour tout neIN,ona: O<u, —-1<2 K puis retrouver la limite de (u,)
) 1 n N n
3°) Soit n € IN*, on pose : Sn = Z—Zuk ; v.=3"u 1) etT, =ka .
N k-1

a) Encadrer Sy, en déduire que (Sn) est convergente et donner sa limite.
b) Calculer la limite de (Vn )

1 n
c) Montrer que pour toutnelN,ona: 0<T, < 2(1 _(E] J .

d) Montrer que (Tn) est convergente vers un réel L et que L e[O,Z] .

Exercice 8 : ]

On considere les suites (an) et (bn)définies par: a,=3, b,=1 et pour tout entier naturel n on a:

_2a,+b +3

n+l

¢ b _a,+2b +3

n+l

.Onpose u,=a,—b,

1 n
1°) a) Montrer que pour tout entier natureln , u, =2 (gJ .

b) En déduire la limite de (u,)

+b
2°) On pose,pourne IN* , v = 4, 0,
n

a) Montrer que pourtout nz1 ona: v, 22.

2-v
b) Montrer que pour tout n=1ona: v, =v + 1" .
n+

c) En déduire que (vn) converge vers un réel & >0.

3°) Exprimer alors a, et b, enfonctionde u, , v, et npuis déterminer les limites des suites

(a,) et (3,

Exercice 9 : |

. - o NP | _ B 2
Soit (u,) la suite réelle définie sur IN par: u, = a et u,, =u, (1 \/Z)
1°) a) Montrer que pour tout neIN ona:0<u < 1.

b) Montrer que (u,)est décroissante.

4 LyolSL_deol
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c) En déduire que (u,) est convergente et calculer sa limite.
2°) Pour tout n€IN ; On pose S, :Zuk .

k=0

a) Montrer que pour tout k€IN, u, =\/II—«/UM .

b) En déduire que pour tout n€IN ; S, =%— u,., et calculer lims§, .

3°) Soit (v,) la suite réelle définie sur IN par v, =2 et V., =

a) Montrer par récurrence que pour tout neIN ; v,

b) En déduire limv, .

n—+o

Exercice 10 :

On considére la suite (u,) définie sur IN par : _, pour tout neN

2
1°) Soit la suite (v") définie sur IN par v, = 3—"2 .
iy
a) Montrer que la suite (Vn) est une suite arithmétique de raison 1.
b) Exprimer v, puis u, en fonction de n. Trouver alors limu, .

n—+w0
3

2°) a) Vérifier que pour tout ne IN,ona: u’ :3——1 :
n+

b) Pour tout ne IN. On pose S, =u; +u; +u, +...+u’ , . Montrer que: S, :3n—3(1+%+%+..“+£}
n

3°) Soit Wn=1+%+%+ 4o , pour tout neIN".
n
a) Etudier la monotonie de (W )
b) Montrer que pour tout neIN ,ona: W, -W, > % . En déduire que (Wn) n' est pas majorée

c) Déterminer alors lim W,.

n—+o

4°) a) Montrer par récurrence que pour tout =2 ona W, < [g)n ;

3
b) En déduire que S, Z;H et déterminer lim S, .

n—+%
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